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Αγαπητοί/ές συνάδελφοι, 

Με ιδιαίτερη χαρά σας ενημερώνουμε για την ολοκλήρωση του έργου χρηματοδότησης του Κέντρου 
Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ) του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με 
πόρους του Προγράμματος ΕΣΠΑ «Ανθρώπινο Δυναμικό & Κοινωνική Συνοχή 2021-2027». Το ΚΕΔΙΜΑ έχει ως 
βασικό στόχο τη συνεχή βελτίωση του διδακτικού έργου στο ΑΠΘ, υποστηρίζοντας τους/τις 
διδάσκοντες/ουσες, ώστε να ανταλλάξουν και να δημιουργήσουν καλές πρακτικές μάθησης και διδασκαλίας 
και να αναπτύξουν σύγχρονες εκπαιδευτικές δράσεις, εστιάζοντας στη διαφοροποίηση της διδασκαλίας, 
αλλά και στη συμπερίληψη των ευάλωτων κοινωνικά φοιτητών/τριών. Από την έναρξη του έργου έως 
σήμερα, έχουν πραγματοποιηθεί σημαντικές δράσεις, για τις οποίες καταγράφηκε αξιοσημείωτο 
ενδιαφέρον, καταδεικνύοντας την ανάγκη αναστοχασμού, σχετικά με τις σύγχρονες συνθήκες που 
επηρεάζουν την τριτοβάθμια εκπαίδευση.  

Στελέχωση και Υποδομές 
Στο πλαίσιο του έργου, το ΚΕΔΙΜΑ έχει στελεχωθεί με το απαραίτητο προσωπικό διοικητικής και τεχνικής 
υποστήριξης, εξασφαλίζοντας την αδιάλειπτη λειτουργία του θεσμού. Το Γραφείο του ΚΕΔΙΜΑ στεγάζεται 
στο ισόγειο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης ΑΠΘ, ενώ περαιτέρω πληροφορίες για τους τρόπους επικοινωνίας 
είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Κέντρου.  
 
Δημιουργία Ψηφιακού Αποθετηρίου 
Ένα από τα σημαντικότερα αποτελέσματα του έργου είναι η ολοκλήρωση του ψηφιακού αποθετηρίου 
επιμορφωτικού υλικού, οδηγών και καλών πρακτικών. Το αποθετήριο περιλαμβάνει καινοτόμες διδακτικές 
προσεγγίσεις, όπως πρακτικές διαφοροποιημένης διδασκαλίας, εργαλεία ενσωμάτωσης σύγχρονων 
εκπαιδευτικών τεχνολογιών και προτάσεις συμπεριληπτικών μοντέλων εκπαίδευσης.  Το υλικό του 
αποθετηρίου αποτελεί πλέον ένα νέο μάθημα στο περιβάλλον e-learning του ΑΠΘ και έχει αυτόματα 
ενσωματωθεί στη λίστα διαθέσιμων μαθημάτων του συνόλου του διδακτικού προσωπικού.   

               

 

Το ψηφιακό αποθετήριο του ΚΕΔΙΜΑ περιλαμβάνει οδηγούς χρήσης ψηφιακών υπηρεσιών και υποδομών, 
ανοιχτά μαθήματα για το διδακτικό προσωπικό του ΑΠΘ (MOOCS), καθώς και καλές πρακτικές σε σύγχρονες 
προκλήσεις, όπως η Τεχνητή Νοημοσύνη. Οι ενότητες είναι εμπλουτισμένες με βίντεο, αρχεία κειμένου, 
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διαδραστικό περιεχόμενο και κουίζ αυτοαξιολόγησης. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το ψηφιακό 
αποθετήριο του ΚΕΔΙΜΑ είναι διαθέσιμες εδώ. 

Εστίαση στη Συμπερίληψη και στη Διαφοροποίηση 
Το ΚΕΔΙΜΑ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των ευάλωτων κοινωνικά φοιτητών/τριών, προωθώντας 
πρακτικές που διασφαλίζουν την ισότιμη πρόσβαση στη γνώση. Μέσα από τα παραχθέντα εργαλεία και το 
εκπαιδευτικό υλικό, οι διδάσκοντες έχουν τη δυνατότητα να προσαρμόσουν τη διδασκαλία τους στις ανάγκες 
ενός ετερογενούς φοιτητικού πληθυσμού. 
 
Βιωσιμότητα θεσμού και επόμενες δράσεις  
Από την έναρξη του έργου, το ΚΕΔΙΜΑ προσπαθεί να  συνεισφέρει ουσιαστικά στη βελτίωση του 
εκπαιδευτικού έργου, ενισχύοντας τη συνεργασία, τη δημιουργικότητα και την ανταλλαγή καλών πρακτικών. 
Η ομάδα του ΚΕΔΙΜΑ θα συνεχίσει να υποστηρίζει το διδακτικό έργο των διδασκόντων/ουσών, σχεδιάζοντας 
νέες δράσεις και πρωτοβουλίες που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες προκλήσεις της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. Στοχεύοντας στην εξασφάλιση επιπλέον πόρων του Προγράμματος «Ανθρώπινο Δυναμικό & 
Κοινωνική Συνοχή 2021-2027», η Επιστημονική Επιτροπή του ΚΕΔΙΜΑ σχεδιάζει τις επόμενες δράσεις του 
Κέντρου, σε επίπεδο τριετούς σχεδιασμού, λαμβάνοντας υπόψη και το Στρατηγικό Σχέδιο ΑΠΘ (2024-2028). 

Σας προσκαλούμε να αξιοποιήσετε το παραχθέν υλικό του ψηφιακού αποθετηρίου του ΚΕΔΙΜΑ, το οποίο 
είναι πλέον διαθέσιμο σε όλα τα μέλη του διδακτικού προσωπικού, και να συμβάλετε ενεργά στην περαιτέρω 
ανάπτυξη και εξέλιξη του θεσμού εντός της πανεπιστημιακής κοινότητας του ΑΠΘ. 

Ευχαριστούμε πολύ για τη συμμετοχή και την υποστήριξή σας. 

Με εκτίμηση, 
 

Η Συντονίστρια ΚΕΔΙΜΑ ΑΠΘ 

Καθηγήτρια, Κακανά Δόμνα 
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